

# 高考后,人生才刚刚破题

从今后,有些路注定要一个人走;有些责任注定要一个人担;有些泪水注定要一个人擦干;有些成长注定要一个人感受……高考之后,人生才刚刚破题,真实而又晃眼,平淡而又绚烂,一切都将为你开启。



□本报评论员 王学义

7月9日是新高考等级考的第一天。截至9日下午5点,对于那些选择了物理、政治和化学这一组合的考生来说,今年的高考已经画上了句号。10日,岛城其他考生也将结束最后一天的鏖战。

选择“物政化”这一组合的考生人数较少,他们“连下三城”,三天之内结束了战斗。9日下午,其他一些省份的高考也已结束,考生放飞心情的声音已弥漫网络。此前,长沙女生罗子欣冲出考场后,接连表演完美的“一字马”,被当成考生“开心到劈叉”的典型符号。对于那些10日还须继续战斗的考生来说,最后一天仍然要抖擞精神,一鼓作气,直

捣黄龙。而广大家长则不妨事先考虑一个问题:孩子高考结束之后,到底该做些什么?

高考是一场筹备了很多年的战役,只要全力拼搏过,也就无怨无悔。长远来看,高考并不能决定一个人的一生。对于广大考生来说,当高考结束之后,真正的生活才刚刚拉开序幕。

要学会选择人生。之前,很多学生的目标就是高考本身。虽然也有其他一些想法,但在高考这一屹立如山的近期目标面前,全都显得飘渺。而今,高考结束,你已经登上山巅。短期内,也不会有人再为你制定目标。但很快你就要面临一个重要的抉择:报志愿。你应该想清楚,自己想读一个什么样的专业?想成为一个什么样的人?想要一段怎样的人生?在这样的问题上,除了你自己,也许没有人能给出更合适的答案。

要适应独立生活。此前那么多年,尤其是高考前夕,你得到了全家人的尽力呵护、一路陪伴,伸手有衣穿,缺钱时父母眉头都不会皱一下,就满足你。此前在中学里,也有一群为了同一目标而共同努力的同学,还有高度负责的老师鞭策前进,每天都过得非常充实。而此后,你要学会打理自己的生活,首先要对自己负责。几乎每年高考之后,都有

考生“过度放飞”,各类意外甚至事故频频上演。这着实令人悲痛。作为成年人,不能一直都指望父母监管,假如连自己的安全都保证不了,又如何走得更远?

要懂得终身学习。高考过后,有人大喊:“终于不用再看书了!”这只能是一种宣泄或者一句玩笑。你很快就会发现,没有了高考应试的羁绊,反而会有更多学习的自由和乐趣。高考之后,可能才是真正为自己读书的时候。你的眼界、思维都会随之提升。时代飞速向前,每个人都需要不断学习,终身学习早已经是一种常态,不会随高考而结束。而且,你也要学习直面突如其来的空虚,与寂寞和平共处,不断丰富自己的精神世界。要为生活打算,想想如何实现经济独立,为父母减轻负担。

说高考是一场成人礼,也是因为随着中学生身份褪去,你将越来越全面地接触社会、了解社会、融入社会。从今后,有些路注定要一个人走;有些责任注定要一个人担;有些泪水注定要一个人擦干;有些成长注定要一个人感受……高考之后,人生才刚刚破题,真实而又晃眼,平淡而又绚烂,一切都将为你开启。

相关新闻详见本报今日A03版

## 明星带货泡沫,该挤一挤了



□江德斌

直播翻车令商家亏损的明星不在少数,所谓的流量与粉丝注水严重。日前,有业内爆料说,自己公司跟小沈阳、叶一茜、吴晓波合作直播带货,结果这几个明星的成交量都很低,还有不少退货的。(7月9日《21世纪经济报道》)

“全都是泡沫,只一刹的花火。”时下看似繁盛热闹的明星直播带货,实则充满了美丽的泡沫,一个不小心,就会掉入刷单、假粉、退货、坑位费等陷阱,导致赔了夫人又折兵。从报道曝光的情况看,该商家请了几个明星带货,都没有达到预期效果,带货能力与宣传差距太大。太多的数据泡沫,严重透支了信用,亟待挤掉泡沫。

直播带货呈现爆发式增长,已成长为一个万亿级的市场。除了网红主播之外,现在最流行的就是各路明星,纷纷跨界进入直播

带货行业,在各大平台施展带货技能,依靠巨量粉丝促进销售。在电影院复业无期,影视剧制作放缓,娱乐节目压缩的大环境下,明星需要维持曝光率,拓宽收入来源,直播带货被视为一条吸粉、流量变现的路径。

目前直播带货“刷单”是业内普遍存在的问题,在电商平台上,有大量高度程序化、价格不等的直播刷数据产品,还有真人粉丝刷数据。虽然明星都有数量不等的粉丝,看上去有人气,有带货能力,但在进入直播带货领域后,粉丝却只是围观为主,购物欲望不大,造成明星带货实际销售差强人意。

很多明星有一定的知名度,又是品牌代言人,粉丝众多,在市场上也有号召力,按说进入直播带货是水到渠成的事。可是,所谓隔行如隔山,直播带货本质上属于网络销售,不是名气大就能卖货,需要主播具备现场推销、灵活应变、活跃气氛等综合能力,调动粉丝的购物欲望。而且,直播带货属于冲动型消费,很多网友是从众心理,还要商品价格足够低,能够吸引人。

显然,商家不要迷信明星带货的神奇功力,应理性看待虚假繁荣,考虑找明星带货的目的,到底是为了广告宣传,还是为了卖货?需要认真思考一下,什么才是真正的价值。

## 巷议

### 未礼让斑马线取消评优 一点儿也不冤

近日浙江温州市苍南县一名干部因累计3次未礼让斑马线行为,失去了年度考核评优评先资格。据苍南县委组织部相关人员介绍,为了“八小时”外干部延伸管理,实现干部监督全覆盖,他们完善了干部负面信息管理机制,增加了包含礼让斑马线等公序良俗类负面信息统计。(7月9日《温州晚报》)

在有些人看来,“未礼让斑马线”不是什么严重错误,因此而失去年度考核评优评先资格,似乎很冤枉。然而,真是如此吗?依据《公务员法》,对于公务员的全面考核,包括“德、能、勤、绩、廉”等各个方面,这其中“德”既包括个人品德,也包括社会公德。而礼让斑马线显然是其中应有之义。在法治语境下,干部未礼让斑马线,同样涉嫌违法。

就此而言,最终因“未礼让斑马线”而丧失评优评先资格,可以说一点儿也不冤。无论对党风政风建设,还是干部自身成长来说,这种“八小时之外”的严管,都是有益无害的。

张贵峰



本报地址  
青岛市南京路110号

邮编  
266071

传真(0532)  
80889000

半岛一号通  
96663

报纸广告(0532)  
80889888

半岛互动平台



半岛新闻客户端



半岛都市报官方微信  
bandaobao



半岛都市报官方微博  
weibo.com/bdnews



老街角

# 朝夕奔梦

富 强 明 主 文 明 和 谐 自 由 公 平 法 治 爱 国 敬 业 诚 信 友 善

中宣部宣教局 中国文明网

河南舞阳 任明兆作

图说  
我们的  
价值观

